Semaine du 06 au 10 avril

séance 1
Activité 1 : cahier de recherches
calcul mental

Parmi les fractions suivantes, quelles sot celles qui sont supérieures a 1 :

14 75 123 31 16
3 3 ®) J00 “ 70 4 35 ¢ 7

E>3
3

Activité 4 : cahier de bord

ex sesamath :
2,3,4,6,7p83

[E] Donne une écriture décimale de chaque

P2 On considére le quotient 22 + 5. quotient.

. . . 22 1 1 1 9 9 9
a. Donne son écriture fractionnaire. < a5 b 7 g d 5 e 3 fg
Quel est son numérateur ? 22 1 1 1 9
Son dénominateur ? 5 5=05; =025, £=02; 5=45;

b. Donne une écriture décimale de ce quotient.

4,4 S_ .9 _138.
7=225; £=18;
I Parmi les quotients suivants, quels sont
ceux qui ne sont pas des nombres décimaux ?
I3 A raide de la calculatrice, recopie puis Donnes-en alors une valeur approchée au
compléte par = ou =. centieme pres par défaut.
1 15 _ ’m 3 5 7 9 11
a. #0,33 c. = 1,875 e. = 1,75 2 2 K = ke
3 8 4 a. 5 b. 3 c 7 d. G e. =
19 3 24
b.7¢2,714 d.H¢O,27 f.?=4,8 p E o E h ﬂ i 2 i E
Y7 '8 ) ' 10 11
%zl,GG; 1—61z1,83; 1—73=1,85
ﬂ Donne une valeur approchée au millieme 17 21
prés par excés de chaque quotient, - ~ 1.88; 11" 1,90
18 37 45 99 57 63
a-ﬁb-ﬁc.ﬁd.ﬁe.ﬁf.ﬁ
18 37
37 = 0,487 ; 18 = 2,056 ;
45 99
99 = 0,455 ; 53~ 4,305 ;
57 63
53 = 0,905 ; 57 = 1,106



Séance 2

Activité 1 : cahier de recherches
calcul mental
Donner une écriture décimale de

1 3
—==0,5 —=0,75 ==0,2 ==1,25 ==1,5
a) 5 b) 5 0 d) e 5

—
| U1
w

Activité 2 :

m Quelles sont les figures dont les portions
coloriées sont égales ? Ecris alors les égalités
de fractions correspondantes.

d'izéj' f,izzh,
10 5 12 3
Activité 3 :
ex sesamath : 13, 14, 15, 16, 18 p 84 EZ3 Recopie et compléte.
a 4 _4x3_12 b 1_1x7_ 7
" 5 i5Rasl M5 " 27 2x7 14
Dans chaque cas, indique, en justifiant, si . 5.5x6_30 4 3_3x4_12
les fractions données sont égales. "6 6x6 36 "5 5x4 20
2 10 28 4 12 110 o
. Set— ¢ fgeto . Tset oo
a 385 ¢ 35 %5 ¢ 11 %120 =3 Recopie et Bq
lete comme = =—
3 . 33 3 24 5 30 figrr?spl'exem o
= == = == = it ple.
b. zet23 d. 7et63 f 9et54 \X_f
M 2 _ 2X5_10
3 3x5 15 a I=2 ¢ 1-22 o l._
3 3x11_33 33
b. = = = 1_20 10 _ 50 3_
2 2x11 22 23 b. Z—_ d. 9 f 4 100
c. 3 _4x7_ 28 a L_14
"5 5x7 35 376
3 3x9_27 .24 b, L_20
d 7= 759 63763 4 .
7 21
12 12x10_120 110 ¢ =1
e. — = e
11~ 11x10 110 120 10 BB
d. =2 =22
£ 2 - SXG:E 9 45
"9 T 9x6 54 . 11_88
"8 " 64
3_ 75
f 2°100



Recopie et compléte.

Ecris chaque fraction sous la forme d'une a 10 _ .. _25 d
fraction de dénominateur 100. 6 3 .. '
1 7 9 18 41 5 b, 22 _:_8 e.
a. 7o b. 50 C. >0 d. 5 e. 55 f. 7 15 5
27 _.._15
1 1x10 _ 10 ¢ E-2°. f
a. —= = =
10 10x10 100
b, . . 10_5_25
50  50x2 100 a. = =3=15
(. O _ 9x5_4a5 b 12 4.8
" 20 20x5 100 "15 75710
4. 18 _ 18x20_360 « 2-3-2
" 5 ~ 5x20 100
g 5.3 21
o, 41 _ 41x4_ 164 "0 " 4" 28
25 25x4 100 . 2% _2_18
g 3 _ 5x25_125 " 65 157145
4 T 4x25 100 g 30 _7_84
4276 72



Séance 3 :

Activité 1 :cahier de recherches

Encadrer par deux entiers consécutifs

a) 2<%<3 b) 6<%<7 ) 13<?<14 d) 7<5—70<8 e) 0<g<1

Activité 2 : cahier de bord partie numérique

sesamath : Exercices 22, 24, 25, 26, 28, 29 p 85

mDans la liste de fractions ci-dessous,

quelles sont les fractions qui peuvent étre m Simplifie chaque fraction par 2.
simplifiées ? Pourquoi ? i b i c i J @ o 400
a, 3>, 140 97 123 25 & 10 T 14 T 20 "t 50 198
105 90 3 45 46

105 peut étre simplifiée car le numérateur et " 10 2x5 5 " 14 2x7 7
le dénominateur sont des multiples de 5. ¢ 2 _2x1 _ 1 d 66 _ 2x33_33

140 * 20 2x10 10 " 50 2x25 25

—— peut étre simplifiée car le numérateur et

g0 P& — - . 400 _ 2x200_200
le dénominateur sont des multiples de 10. €798 = 2x99 99

9—37 ne peut pas étre simplifiée car 97 n'est pas

ti 5

muitiple de 3 FI3 simplifie chaque fraction par 7.

123 . : =y < 7 28 35 63 84
e t étre simplif r le numérateur et L <9 22 22 o2
45’ pel:I étre si plleeca-e umérateur e a. 57 b. 55 € 5 d 5 e —
le dénominateur sont des multiples de 3. . 7 7x1_1 28 x4 _4

25 R o "21  7x3 3 70 7x10 10

— ne peut pas étre simplifiée car 46 n'est pas

ol 35_ 7x5.5 4 63_ 7x9_9
multiple de 5. ©“2T7x7 7 2T 7x6 6

o 84 _ 7x12_12
77T 7x11 11

m Simplifie chaque fraction si possible.

48 11 125 . 13 20

36 77 25 77 160 PE] simplifie chaque fraction si possible.
o 48 _ 12x4_4 o 15,13 51 252 256
"3 12x3 3 80 26 “ 68 9 189 © 382
p, 11 _ 11x1_1
© 77T 11x7 7

a 15 15x1_1 13 13x1_1

c. 125 _ 25%5_5_g "60 15x4 4 26 13x2 2

25 25x1 1 o 51 _ 17x3_3 252 _ 63x4_4
JEE "68  17x4 4 "189  63x3 3

! o, 256 _ 128x2_2
o, 20 _ 20x1_1 " 384~ 128x3 3

160 ~ 20x8 8



Activité 3 : cahier de bord partie numérique

Sesamath : ex 32, 31 p 85

m Ecris chaque nombre sous la forme d'une
fraction puis simplifie-la.

12 . 15 768 , 096 28
2 > 30 © 72 9 081 35
12 _ 12 _3x4_3

2 20 5x4 5

15 15 _1x15 _ 1

30 300 20x15 20

7,68 _ 768_192x4_192

1,4 ~ 140 35x4 35

0,96 _ 96_12x8_8

0,84 84 12x7 7

28 _280_35x8_8_

Ecris chaque nombre sous la forme d'une
fraction décimale puis simplifie-la.

a.12 b.05 ¢ 225 d. 002 e. 1,125
a. 12 = %z%zg

b. 0,5 = 1%:%:%

c. 2,25 = %zﬁzg

d. 0,02 = 1_3():%:5_10



Séance 4 :

Activité 1 :cahier de recherches
calcul mental
Donner une écriture fractionnaire plus simple de

5 1 2 1 4_1 3_1 2_1
_—== b) —_== c) —=— d) —_=— e) _—==
10 2 10 5 8 2 9 3 8 4
Activité 2 :
€Y En redécoupant judicieusement les fractions, | %ﬂ
représenter les égalités ci-dessous. | e - " "
' 0 1 2 5
6 2
- 1_4 , 12
3 12 ' AR
0 1 1 2
2 15
12
O B 0 0 0 0 0 I 0
= 1_3 - 0 13 2
- 412 . 4
! Y Compléter le tableau en indiquant a quel
point correspond chaque fraction. Attention : un
v 8 point peut correspondre a plusieurs fractions.
B 376 H:'?-':‘:::t;v..:.,!::::::}:J# :I
1] 1 2
HEEBEEREHEEEEE
@ Ecrire sous I'axe, & la méme position que la 3|4 464 112/12[12112/12
fraction indiquée, une fraction égale. ' AlC |8 AIRIELLELS AR

Pour les exercices & a &F, compléter les égalités.
A 3 3x3._12 9_9x4 _36

8 8x3 24 7 7x4 28

(ST ey (-



G RS o TRLRCR B T
1 TE R (SEnsERl =an
. 12 Z=2_1 72l
3 30 § 12 9727
N, 12 7_4 8 _40
¥ 21 6 36 5725
Rl B 24 4.
18~ 6 4509, 69

S
Dans chaque série, barrer I'intrus.

8 4 2 8 32
a.ﬁ 6 3 %\ @
e w0 o 6
e 20 %i T 10
e < o o
a2 2 14 35 .49

Entourer les propositions justes.

7,42
6”36

&Y Compléter chaque fraction avec un entier en
respectant |'encadrement.

Entourer les fractions égales a =

,8,
12 20 o

a Entourer les fractions plus petites que 1.

24 EJ ki) 10
6 8 10 8

a Relier les fractions égales.

5 3
7] 5
4 il
7 3
15 10
25 4
6 8
18 14
W Compléter les égalités.
5223 3 6 5280 g e
2710 5710 2100 5" 100

w A l'aide de I'axe ci-dessous, compléter le tableau.

Z B D A c
0< ? L i<z % <=2 | — e P
37 52 0 1 2
DE< —— 7 =<6 n<=<mMn
> Point | Abscisse Abscisse Encadrement
@ Compléter chaque inégalité avec deux entiers i 7 142 1<lea
consécutifs. 4 4 4
8 9 3 3 3
1 82 0 Z <1 = & =2 =1l
A <o<s s Qo<g<l i, B 7 ‘.0.+..4.... Q. e
3. 4 l<=2<2
5 Cle 10 G % 2+% ..2.<%<3
W Entourer les fractions égales a L
3 D - el T ae e
i 12 it 5 3 RN
4 4 14 5
Ilﬂnl @ QCM] Il'y a toujours une ou pIu5|eurs bonnes réponses. Les trouver toutes.
| ~
A e 728 Jedl
1. Quelle égalité est vraie ? 2D T

A 9_18

2. Quelle égalité est vraie ? i
A 19 19

3. Quel encadrement est juste ? 1< - <2 1< = )
; 15

4. Quel encadrement est juste ? 1< % <2 3< z <4

teiiiimai hackastn_aduratinn ram A nartir de centembre 2016




